

СОБЫТИЕ..... ♥ 24

От заката до рассвета

Третьяковка покажет 180 работ Куинджи. Многие у нас впервые НЕДВИЖИМОСТЬ ♥ 9

Не лишние метры

Как купить квартиру в ипотеку на одну заработную плату



>15

Российская Газета



ТЕХНОЛОГИИ 11 октября сменятся криптографические ключи интернета.

Пока все в домене

ДЕНЬГИ Ө 6 **ТЕСТ-ДРАЙВ Ө** 21 **АПТЕЧКА Ө** 22

График уплотнили. С 9 декабря на железной дороге появится больше удобных экспрессов

Карточный долг. Чем мы рискуем, когда используем кредитки

Хорошие «Весты». Корреспондент «РГ» выжал что мог из спортивной «Лады» Коварные таблетки. Самолечение даже привычным аспирином может быть опасно

RG.RU/PFO

приволжье

Врач приглашает на прогулку

4 октября 2018—Четвері

Пожилым расскажут о профилактике деменции

6 ОКТЯБРЯ в Ижевске пройдет очередная «Прогулка с врачом», в рамках которой доктора обучат пришедших комплексу антистрессовой гимнастики и проведут анкетирование на наличие ранних когнитивных расстройств памяти. После лекции—разминка и оздоровительная ходьба по аллеям парка имени Кирова. Врачи ждут желающих в спортивной одежде и удобной обуви в 9.30 в зоопарке у фигуры волка (на снимке). Участие бесплатное.

А ну-ка, бабушки!

«Активное поколение» объединило свыше девяти тысяч человек



АКЦИЯ

Андрей Андреев, Киров

На Вятке закончилась акция «Активное поколение», которая проходила во всех районах области.

Ее участниками стали пенсионеры, которые на протяжении последней недели сентября посещали тематические мастер-классы, участвовали в праздничных концертах, занимались спортом и общались друг с другом.

—В любом возрасте люди стремятся получить новые знания и умения, —говорит министр социального развития региона Ольга

— ЦИФРА

700

человек

записались в объединения и клубы учреждений культуры и спорта в ходе акции. Цель акции популяризация физкультуры среди пожилых, привлечение их к спорту

Шулятьева. — В рамках акции впервые посетили областные центры соцобслуживания свыше тысячи человек, которые решили, что и в дальнейшем будут заниматься там на постоянной основе.

Так, один из дней участники акции из Шабалинского района начали с занятия по скандинавской ходьбе. Инструктор рассказал, как правильно подбирать палки для ходьбы, разъяснил технику, провел разминку, которую необходимо делать для разогрева мышц.

—Пришла посмотреть, чемлюди занимаются, решила взять палки для ходьбы, и пошла, — говорит участница мероприятия Алевтина

Кто сказал, что армрестлинг — мужская забава?!

Елькина. — Поняла, что возраст роли не играет. Как будто ко мне пришла вторая молодость, открылось второе дыхание.

В Вятскополянском районе каждый день в комплексном центре социального обслуживания населения работала «горячая линия». На звонки отвечали специалисты управления социальной защиты населения, центра занятости, пенсионного фонда, центра социального обслуживания, а также врач центральной районной больницы.

→ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Вера Юферева, участница акции:

—Все интересно и очень полезно, особенно лекция о гипертонии, правильном питании и, конечно, набирающая популярность скандинавская ходьба. Большой позитивный настрой получила от игр на эмоциональную разгрузку. Очень рада, что акция собрала позитивных людей с активной жизненной позицией.

Торговались и едва не погибли

ЧΠ

В столице Приволжья частично развалился аварийный дом, в котором остались жить люди. К счастью, обошлось без пострадавших.

Вечером минувшей пятницы рухнули несущие конструкции дома №3 по улице Грекова. Как сообщило управление по делам ГОЧС Нижнего Новгорода, обследование здания специальной комиссией показало: возможно дальнейшее разрушение.

К слову, это не первый подобный случай в приволжской столице. В 2014 году в том же Ленинском районе рухнула стена аварийного дома №32 по улице Самочкина. Строение на момент ЧП тоже было признано аварийным.

Что касается происшествия на улице Грекова, аварийным и подлежащим сносу дом 1950 года постройки признали четыре года назад. По информации администрации Ленинского района, на тот момент в доме проживало восемь семей, из которых три—по договору социального найма, а остальные—собственники жилья.

Жильцам квартир, проживающим по договору соцнайма, в 2014—2016 годах предоставили муниципальное жилье. Собствен-

никам предложили выкупную стоимость. Те, кто был не согласен с размером выплаты, подали иски. Сейчас из-за этого идут судебные разбирательства.

На момент возникновения ЧС в доме 3 по улице Грекова проживалидве семьи. Им предложили жилплощадь для временного проживания, но хозяева квартир выезжать из них отказались.

Ответа на вопрос, много ли еще в Нижнем Новгороде таких домов, где жильцы выторговывают условия переселения, городская администрация не предоставила.

Ирина Белова, Нижний Новгород

Школам поставили двойку

ПРОКУРАТУРА

Детсадам и школам Удмуртии необходимо 1,8 миллиарда рублей на устранение нарушений санитарного, противопожарного и антитеррористического законодательств.

По данным прокуратуры республики, на начало учебного года в капремонте нуждалось 61 образовательное учреждение в 21 районе Удмуртии, в том числе в Ижевске. А недостаток финансирования, отметили в надзорном ведомстве, влечет за собой сбор «благотворительных» средств родителей отнюдь не на добровольной основе.

— Такие факты выявлены и пресечены в девяти школах,— уточнили в ведомстве.

Также в прокуратуре Удмуртии считают, что в регионе существует катастрофическая нехватка мест для обучения.

— Годами проблема решалась за счет переуплотнения образовательных организаций, что влекло нарушение санитарных норм. Особое беспокойство вызывает ситуация в Ижевске, где половина школ работает в две смены, — отметили в прокуратуре.

Яна Шамаева, Ижевск

- KCTAT

При сохранении существующей динамики, количество недостающих мест в школах Удмуртии в ближайшие пять лет достигнет 20 тысяч.

«Цифра» в каждый дом

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

С 1 января 2019 года в каждом доме Нижегородской области появится возможность смотреть 20 цифровых телеканалов без абонентской платы.

Как сообщил Михаил Небольсин, директор нижегородского филиала Российской телевизионной и радиовещательной сети, это особенно важно для жителей глубинки.

— Ведь у некоторых нет интернета и районной газеты, а значит никакого источника информации, кроме телевидения, — отметил он. — Переход на «цифру» связан с завершением в декабре реализации федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в РФ на 2009—2018 годы».

Для приема цифрового эфирного телевидения нужна обычная дециметровая телевизионная антенна. Она может быть комнатная, если вблизи есть передающая станция, или наружная, если телебашня удалена. И совре-

менный телевизор с поддержкой стандарта DVB-T2. К старому достаточно купить недорогую (до тысячи рублей) приставку для приема цифрового сигнала.

Примерно с 10 января начнется отключение аналоговой трансляции в населенных пунктах с численностью менее 100 тысяч человек. В крупных городах «аналог» еще поработает, но в целом его отключение—вопрос ближайшего времени.

— Не попавшие в цифровые пакеты федеральные и региональные телеканалы продолжат выходить в аналоговом формате. В их числе, например, ННТВ и «Волга», а также районные телестудии, — заключил Небольсин.

Арина Сочина, Нижний Новгород

→ КОНТАКТЫ

Получить консультации по выбору и настройке оборудования можно по телефонам 8 (831) 245-20-15 (с 9.00 до 17.00 в будни) и 8-800-220-20-02.

Потеряли... колодец

ЖКХ

Жильцы дома № 139 по улице Воровского в Кирове, где в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» идет ремонт придомовой территории, пожаловались на подрядчика: вместо предусмотренной в смете прочистки ливневой канализации он засыпал щебнем колодец.

Но его, как выяснилось, давным-давно завалили сами хозяева квартир. Много лет назад кто-то украл крышку колодца, и, чтобы в него никто не провалился, жильцы завалили трубу. Забитый ветошью и забытый всеми колодец покрылся толстым слоем земли.

Вспомнили о ливневке в прошлом году, когда планировали мероприятия по ремонту двора. Но отыскать коло-

дец оказалось непросто. По словам представителя подрядной организации, выполняющей ремонт, старожилы указали им место, где, как они предполагали, должен быть колодец, хотя в топографическом плане сетей он обозначен в другой точке. По настоянию жильцов подрядчики раскопали указанный квадрат, но ничего не обнаружили и засыпали яму щебенкой.

А нашли колодец совсем в другом месте, согласно топографическому плану. Сейчас участок с ливневой трубой вскрыт. Однако за прошедшие годы мусор в ней настолько утрамбовался, что подрядчику понадобится специальное оборудование, которое придется арендовать. А это потребует дополнительных затрат

Андрей Петров, Киров